7. Méikiauton massa kuljettajan kanssa on M. Siinéd on neljd pyordd, joiden kunkin massa on m ja sédde
r. Jokaisen py®rén hitausmomentti on (suurin piirtein) I = Zmr?,
(a) Jos mikiauto etenee vauhdilla v ja sen
pvordt vierivit liukumatta, osoita, ettd sen

kineettinen energia on
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(b) Mikiauto ldhtee alamikeen korkeudel-
ta h. Johda lauseke auton vauhdille méien
alla. Oletetaan, ettd ilmanvastus ja pyd-
rien vierimiskitka voidaan jattdd huomiot-
ta.

(c) Kaksi kilpailijaa laskee samanlaisella
méakiautolla. Kumpi saa suuremman vauh-
din, painavampi vai kevvempi kilpailija?
Perustele vastauksesi. Tehtavi 2.

Kaavoja, joita saatat tarvita. Osa niistd toimii vain erikoistapauksissa, eivitki s-iis ole yleispatevii.
g = 9.80m/s?, G = 6.67 x 107" Nm?/k¢?, 0°C = 273K.

k=1.381-10"%2J/K, R =8.315J/(K - mol), Ng = 6.022 - 10%*kpl /mol.

v = %?a=i—?,$=mu+f;ﬂdf,ﬂ=ﬂﬂ+f;ﬂ.dt, amdz"—}:,ﬂz%,

S F=ma, ))F =9 Fg = —Fy,,

K = imv?, W = [[ F-dl= —AU, Wy = AK, J = [ Fdt,
E=%Iu2,Lzrxp,’F:er,L:Iw,Zfz%,

Fy = G, U, = —~Gmum2,

x = Acos (wt + )
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y= Acos(kr — wt), y= Acos(kx + wi), v=+/F/u, v(z,t) = (Aswsin kx) sinwt
U+ UL
fr=——fs
v Us
1 [x 1 g 1 /mgd
f=o\T =57 =T
T\l 2oy I 27 i

dQ = medl = nCdT, Q@ = mlg. -
dW = pdV,
dS =dQ/T, § =klnw,
pV7" = vakio, TV~ = vakio, y=Cp/Cy,Cy =R, C, =Cyv + R

pV = nRT, dU = nCydT.



